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Introducere

Vă rugăm să rețineți că această broșură folosește 
un limbaj care ar putea să vi se pară traumatizant. 
Puteți, în orice moment, să întrerupeți lectura  
sau să treceți la o altă secțiune. Puteți reveni 
oricând pentru a citi mai multe atunci când veți  
fi pregătit(ă). Este important să continuați în  
ritmul propriu.

Organizațiile folosesc o serie de termeni în diferite 
stadii ale procedurilor. Este posibil să auziți 
termeni precum „autor”, „suspect” și „acuzat” 
utilizați pentru a descrie agresorul și respectiv 
„reclamant” sau „victimă” pentru a descrie 
persoana care a supraviețuit unui act de  
violență sexuală, aceștia fiind utilizați frecvent  
în domeniul legislativ.

Această broșură a fost concepută pentru 
persoane adulte (cu vârsta de peste 18 ani). 
Experiența raportării pentru copii și tineri  
cu vârste cuprinse între 0 și 18 ani poate fi 
diferită, însă și aceștia beneficiază de servicii  
de asistență specializată și informare. 

Contactați Coral Cove, the East Midlands 
Children and Young People’s Sexual Assault 
Service coralcove.org.uk  

Numărul unic de contact, disponibil nonstop, 
este 0800 183 0023

Ce este violența sexuală?
„Violența sexuală” este termenul pe care îl utilizăm 
pentru a descrie orice fel de contact, act sau 
activitate sexuală nedorit(ă); el include violul și 
agresiunile sexuale. „Nedorit(ă)” înseamnă că nu 
ați avut opțiunea de a vă acorda consimțământul 
sau de a accepta. O definiție completă este 
disponibilă pe www.cps.gov.uk/sexual-offences

Decizia de a raporta sau nu un viol sau o agresiune sexuală poate fi dificilă și 
extrem de personală. Această broșură a fost scrisă cu scopul de a oferi informații 
cu privire la opțiunile disponibile în Derbyshire pentru raportarea unei infracțiuni 
de violență sexuală și pentru accesarea serviciilor de asistență specializată în 
domeniul violenței sexuale.

Pentru a vă ajuta să înțelegeți terminologia juridică și 
specifică forțelor de poliție, puteți găsi o descriere a 
termenilor evidențiați cu caractere aldine în secțiunea 
„Definiții și explicații” de la finalul acestui ghid.
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Puteți beneficia de asistență,  nu sunteți  singur(ă)



Detalii ale organizațiilor specializate care 
oferă consiliere și asistență

Serviciile dvs.  
de asistență



Puteți raporta o infracțiune de natură sexuală sau  
accesa servicii de asistență de la oricare dintre  
organizațiile de mai jos:

Alegerea este  

întotdeauna  

a dvs. ... 

În Derbyshire, un supraviețuitor poate alege diferite 
modalități de raportare a unei infracțiuni de violență 
sexuală. Orașul dispune de servicii de asistență 
specializată în domeniul violenței sexuale. Puteți 
beneficia de ajutor de la oricare dintre acestea. 

Acestea oferă o serie de servicii profesionale, confidențiale și sigure care 
vă pot susține în parcursul dvs. Se va discuta cu dvs. despre persoanele 
care vă pot oferi asistență specifică nevoilor dvs., și despre ce anume ați 
dori să faceți în continuare.

Millfield House - Sexual Assault Referral Centre (SARC) 
Millfield House este un Sexual Assault Referral Centre (SARC), care oferă 
asistență gratuită, profesională și confidențială, precum și ajutor practic, 
oricărei persoane din Derbyshire care a fost recent victima unui act de 
violență sexuală și/sau a unui abuz sexual. Millfield House dispune de 
Sexual Offence Examiners (SOE)și Crisis Workers, care vă vor ghida 
pe parcursul evaluării nevoilor dvs. medicale. Dacă ați trecut printr-o 
experiență neplăcută în ultimele 7-10 zile, Millfield House vă va putea oferi 
sprijin emoțional și va discuta cu dvs. despre opțiunile pe care le aveți la 
dispoziție.  

Personalul Millfield House poate recolta și stoca probe pentru investigații 
medico-legale. Puteți astfel beneficia de asistență continuă înainte de a 
lua decizia de a informa sau nu poliția. 

Număr de contact disponibil nonstop: 0330 223 0099

Accesul la Millfield House se face exclusiv pe bază de programare.

www.millfieldhousesarc.co.uk
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Pentru a vă adresa Millfield House nu este nevoie 
să fi raportat în prealabil la poliție o infracțiune 
de natură sexuală.
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SV2 (Sprijin pentru victimele violenței sexuale) 
SV2 (Sprijin pentru victimele violenței sexuale) oferă o gamă largă de servicii 
de sprijin atât pentru victimele care au suferit recent o agresiune sexuală,  
cât și pentru cele afectate în trecut, inclusiv consiliere, terapie și Independent 
Sexual Violence Advisors (ISVA). SV2 oferă sprijin tuturor persoanelor, 
indiferent de gen și vârstă, iar toate serviciile sale sunt disponibile atât 
adulților, cât și copiilor din Derbyshire. 

Pentru a discuta despre opțiunile dvs., apelați SV2 la numărul 01773 746115

www.sv2.org.uk

SAIL (Sexual Abuse and Incest Line) 
SAIL oferă consiliere specializată gratuită, dramaterapie, terapie prin artă și 
alte terapii complementare pentru adulții cu vârsta de minimum 18 ani din 
Derbyshire care au fost victime ale abuzului sexual, incestului sau violenței 
sexuale. Sunt disponibile grupuri de sprijin pentru persoane cu experiențe 
similare și un grup de tranziție pentru cei care au finalizat consilierea.

Linia de asistență SAIL este disponibilă de luni până vineri:  0800 028 2678 

www.sailderbyshire.org.uk 

Derbyshire Police
Derbyshire Police dispune de Specialist Trained Officers (STO) și de echipe 
care vă vor oferi asistență în timpul raportării infracțiunii și al procesului 
penal. De asemenea, aceștia vă vor oferi consiliere și îndrumare cu privire 
la locurile unde puteți accesa servicii de asistență specializată în domeniul 
violenței sexuale. 

Număr pentru situații de urgență: 999 

Număr pentru situații obișnuite: 101

www.derbyshire.police.uk

Independent Sexual Violence Advisor (ISVA)
Un Independent Sexual Violence Advisor (ISVA) vă poate oferi  
asistență emoțională și practică, inclusiv informații despre opțiunile  
de siguranță, și vă poate ajuta să înțelegeți ce drepturi aveți și ce  
servicii aveți la dispoziție. Un ISVA este independent de poliție și vă  
poate oferi explicații cu privire la procedurile poliției și sistemul de  
drept penal. Acesta este în măsură să ia legătura cu poliția, instanțele  
de judecată, Crown Prosecution Service (CPS) și alte instituții în  
numele dvs. Indiferent dacă alegeți să raportați sau nu problema dvs.  
poliției, acest serviciu de asistență vă stă la dispoziție

Un ISVA vă poate  

oferi asistență chiar dacă  

nu doriți să introduceți  

o acțiune în justiție
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Susținerea pentru o persoană dragă care  
a fost agresată sexual sau violată
Prietenul(a), ruda sau partenerul(a) dvs. încearcă să înțeleagă ce s-a întâmplat. Acest proces poate fi unul 
de durată, însă sprijinul dvs. este de neprețuit.

Personalul SV2 și SAIL vă poate oferi sprijin suplimentar în această perioadă. Personalul de aici vă poate 
ajuta să vă treceți în revistă propriile sentimente și emoții, vă poate răspunde la orice întrebări și poate 
căuta metode prin care să îi puteți acorda sprijin persoanei apropiate.

Este important să vă amintiți că puteți face doar ceea ce vă stă în putință. Uneori este suficient doar să 
stați alături de persoana respectivă, fără să spuneți nimic. 

Următoarele sfaturi simple vă pot oferi câteva idei despre felul în care puteți ajuta: 

•	 Ascultați, dar încercați să nu cereți detalii. Așteptați să vi le împărtășească persoana respectivă,  
iar dacă vă spune ceva în mod confidențial, nu spuneți nimănui altcuiva. S-ar putea să nu dorească 
să vă spună absolut tot. Spuneți-i că sunteți gata să o ascultați oricând va dori să vorbească. Nu o 
întrebați de ce a avut loc violul sau agresiunea sexuală, ori de ce nu a împiedicat acest lucru. Ați putea 
lăsa impresia că o învinovățiți, chiar dacă nu vă gândiți decât la binele ei.

•	 Credeți ceea ce vă spune. Arătați-i acest lucru prin limbajul corpului și prin expresia feței, și spuneți-i 
că o credeți.

•	 Lăsați-o să plângă ori de câte ori simte nevoia. Este posibil ca lacrimile sale să vă tulbure și pe dvs.,  
dar ce este important este ca persoana respectivă să-și poată manifesta emoțiile.

•	 Respectați-i spațiul personal. Este posibil să nu dorească să o atingeți, chiar dacă sunteți bine 
intenționat(ă) și nu doriți decât să-i oferiți o îmbrățișare pentru a o liniști. Întrebați-o dacă dorește  
să fie îmbrățișată, și lăsați-o să ia inițiativa. Dacă aveți o relație de natură sexuală cu persoana 
respectivă, acceptați faptul că, în acest moment, sexul i se poate părea înfricoșător. Respectați acest 
lucru, și nu încercați să inițiați un raport sexual sau să faceți presiuni asupra sa pentru a face sex. 



Decizia de a raporta sau nu  
incidentul la poliție

Decizia dvs.



S-a întâmplat cu ceva timp în urmă. Mai pot  
raporta incidentul?

Da, puteți raporta o agresiune sexuală sau un viol indiferent de momentul în care a avut loc - chiar dacă  
s-a întâmplat cu luni, ani sau decenii în urmă. Poliția va trata cu seriozitate fiecare sesizare, indiferent de 
timpul scurs de la incident. Înțelegem că există o mulțime de motive pentru care o persoană ar putea să 
amâne să spună cuiva ce s-a întâmplat. De asemenea, știm că se întâmplă frecvent ca victimelor să le 
ia ceva timp până realizează că au fost victime ale unei infracțiuni sau, din diverse motive, să nu se simtă 
pregătite să raporteze imediat incidentul.

Mă tem că nu pot să raportez pentru că simt că eu  
sunt vinovatul(a)

Există unele mituri și stereotipuri comune despre violența sexuală care vă pot face să vă simțiți vinovat(ă), 
precum… 
„Nu m-am împotrivit” 
Uneori, oamenilor le este prea teamă ca să se împotrivească. Explicația ar putea fi aceea că „încremenesc” 
instinctiv sau că decizia de a nu se împotrivi este opțiunea cea mai sigură la momentul respectiv. Ambele 
sunt reacții firești. Faptul că nu v-ați împotrivit nu înseamnă că sunteți vinovat(ă). 
„Purtam haine foarte sumare”  
Violența sexuală descrie un act care a avut loc fără consimțământul dvs. Nu are nicio legătură cu hainele pe 
care le purtați. Indiferent de hainele pe care le purtați în momentul respectiv, vina nu este a dvs.
„Am ales să merg într-un loc privat cu persoana respectivă - de pildă, la ea acasă sau într-o cameră 
de hotel”  
Există multe motive pentru care cineva alege să meargă într-un loc privat cu o altă persoană, însă alegerea 
de a merge într-un loc privat nu este echivalentă cu consimțământul pentru un act sexual. Faptul că ați ales 
să mergeți într-un loc privat nu înseamnă că aveți vreo vină.
„Băusem/consumasem droguri”  
Dacă o persoană a băut sau a consumat droguri, aceasta nu înseamnă că a fost de acord să facă sex. 
Poate însemna, în schimb, că persoana respectivă nu este în măsură să își dea acordul pentru că nu are 
capacitatea de a lua o decizie.

Înțelegem că luarea unei decizii cu privire la raportare poate fi dificilă. Dacă doriți asistență în acest sens sau  
în timpul procesului de raportare, consultați secțiunile Independent Sexual Violence Advisor (ISVA)  
și Millfield House din această broșură.

Decizia de a raporta o agresiune sexuală sau un abuz sexual este una foarte 
personală și poate fi o alegere dificilă. Ea trebuie să se bazeze exclusiv pe nevoile 
dvs., nu pe cele ale altor persoane. Decizia corectă este aceea pe care dvs.  
o considerați cea mai bună, și nimeni altcineva nu ar trebui să decidă în locul dvs. 

Înțelegem că este foarte dificil să acceptați ceea ce vi s-a întâmplat și că este 
posibil să aveți multe întrebări…
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Nu uitați că pentru orice viol, agresiune sexuală 
sau abuz sexual, persoana care v-a agresat este 
cea care poartă răspunderea. Dvs. nu sunteți 
vinovat(ă).



Să ne  

amintim câteva  

lucruri despre  

consimțământ

Nu vă puteți  
acorda consimțământul  

dacă sunteți supus(ă) la un  
act de violență, dacă vă temeți 
de un act de violență, ori dacă 

nu aveți capacitatea de a vă 
acorda consimțământul din 
cauza consumului de alcool  

sau droguri, ori pentru  
că dormiți

În ceea ce privește 
actele sexuale, 

este posibil ca un 
consimțământ să 

fie acordat pentru 
un anume tip de 

activitate sexuală, 
nu și pentru  

altele 

Poliția și Crown Prosecution 
Service (CPS) vor analiza 
întotdeauna ce măsuri a 

luat suspectul pentru a afla 
că cealaltă persoană a fost 
de acord cu respectivul act 

sexual; acest lucru se numește 
„încredere întemeiată în 

consimțământ”

Consimțământul poate 
fi retras în orice moment 
în timpul actului sexual, 

precum și de fiecare dată 
când se produce un astfel 
de act. Vă puteți răzgândi 

în orice moment - este 
dreptul dvs.

Este nevoie de 
consimțământ 
pentru un act 
sexual chiar și 

atunci când sunteți 
într-o relație 

Decizia dvs. 11

Consimțământul este  
definit ca un acord între 

persoanele implicate într-o 
activitate sexuală, acord ce 

presupune că fiecare persoană 
implicată are libertatea  

și capacitatea de a  
face o alegere
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Este în regulă să  vă simțiți confuz(ă).  Asistența vă poate ajuta să decideți care este soluția potrivită pentru dvs.



13

Ce poate oferi Independent  
Sexual Violence Advisor

ISVA
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Independent Sexual Violence 
Advisors (ISVA)
Un Consultant independent în materie de violență 
sexuală (ISVA) vă poate oferi sprijin emoțional și 
practic pentru a vă ajuta să gestionați efectele 
violului, agresiunii sexuale sau abuzurilor din 
copilărie. Acesta vă poate oferi informații despre 
opțiunile de siguranță și ajuta să înțelegeți ce 
drepturi aveți și care sunt serviciile care vă stau la 
dispoziție. Un ISVA vă poate ajuta să comunicați cu 
alte organizații, inclusiv în ceea ce privește locul de 
muncă, locuința, ajutoarele sociale; de asemenea, 
vă poate îndruma către alte servicii, dacă este 
cazul.

Un ISVA vă poate oferi asistență pentru bunăstarea 
dvs. fizică și emoțională, chiar dacă nu doriți să 
deschideți o acțiune în instanță. Un ISVA este 
independent de poliție.

Asistența în sistemul de drept penal
Un ISVA vă poate oferi explicații cu privire la 
procedurile poliției și la sistemul de drept penal. 
Dacă alegeți să depuneți un raport la poliție,  
un ISVA vă poate asista pe tot parcursul procesului 
juridic, ceea ce poate presupune stabilirea 
unor legături cu poliția, instanțele de judecată, 
procuratura (CPS) și alte instituții în numele dvs.  
El vă va ține la curent cu evoluția cazului dvs.  
De asemenea, poate organiza vizite premergătoare 
procesului, măsuri speciale și vă poate oferi 
asistență înainte și în timpul unui proces.

Stabilirea contactului
Serviciile ISVA sunt oferite în cadrul SV2 și SAIL. 
Puteți contacta serviciul ISVA direct sau puteți 
ruga pe cineva să o facă în numele dvs. Poate fi 
vorba despre o organizație sau o persoană care 
vă oferă sprijin, de pildă un prieten, un membru 
al familiei, NHS ori poliția. Dacă doriți să apelați la 
un ISVA de sex masculin, vă rugăm să informați 
echipa în acest sens.

Trimiterea la ISVA
Odată primită trimiterea dvs., vi se va propune 
o primă întâlnire cu un ISVA. Această întâlnire 
va dura aproximativ o oră, iar ISVA care v-a fost 
repartizat va face împreună cu dvs. o evaluare de 
asistență și siguranță, care va ajuta la identificarea 
nevoilor dvs. de asistență. Nu aveți obligația să 
discutați aspecte pe care nu doriți să le discutați. 
Odată finalizată evaluarea, veți discuta cu ISVA 
despre opțiunile dvs. și veți conveni asupra unui 
plan de asistență.

Toate informațiile pe care le oferiți ISVA-ului alocat 
sunt tratate în regim confidențial; nu trebuie să-i 
oferiți detalii pe care nu vă simțiți confortabil să le 
împărtășiți. Pot exista situații în care ISVA trebuie 
să informeze alte instituții - de exemplu, dacă ISVA 
consideră că există un risc pentru dvs. sau alte 
persoane - dar vă va cere acordul întotdeauna în 
această privință.

ISVA alocat  

se va asigura în  

permanență că  

înțelegeți și vă  

simțiți confortabil

Veți stabili împreună cu ISVA cum vă va acorda asistență în parcursul dvs.
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Un ghid pas cu pas pentru  
depunerea unei sesizări la poliție

Raportarea
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Poliția are agenți cu pregătire specializată, 
calificați pentru a ajuta oamenii să raporteze 
infracțiunile de natură sexuală.

Puteți contacta Derbyshire Police în mai multe feluri:

Există multe moduri în care puteți raporta poliției o infracțiune de violență 
sexuală. Este posibil să nu știți cu certitudine ce s-a întâmplat sau cum 
să vorbiți despre aceasta. Poliția înțelege că acest proces poate fi dificil 
și are Specially Trained Officers (STO) calificați pentru a ajuta oamenii să 
raporteze infracțiunile de natură sexuală. 

•	 Apelând numărul 999 (număr de urgență) - această metodă se va folosi doar dacă agresorul este 
încă prezent, dacă se află undeva în apropiere, sau dacă urmează să se întoarcă în locul în care se află 
supraviețuitorul.

•	 Apelând numărul 101 (număr pentru situații obișnuite)

•	 Prezentându-vă la o secție de poliție

•	 Prin serviciul de raportare online a infracțiunilor

Contactarea poliției
Dacă contactați Derbyshire Police la 999 sau 101, 
vă vor răspunde operatorii însărcinați cu preluarea 
apelurilor, nu un agent de poliție. Operatorii 
însărcinați cu preluarea apelurilor sunt membri 
bine pregătiți și calificați din cadrul forțelor de 
poliției. Aceștia sunt obișnuiți să discute cu 
oameni aflați în diverse situații dificile. Aceștia vor 
prelua detaliile de la dvs., vor crea un număr de 
dosar, și vor solicita să fiți vizitat(ă) de un agent în 
uniformă. Agentul în uniformă va parcurge primele 
etape ale investigației, înainte de a transfera cazul 
unui Specially Trained Officer (STO). Dacă nu doriți 
ca poliția să vină la dvs. acasă, vă puteți prezenta la 
o secție de poliție sau întâlni cu agenții într-un loc 
în care vă simțiți mai confortabil. 

Pot fi însoțit(ă) de cineva atunci când 
discut cu poliția?
Puteți fi însoțit(ă) de orice persoană care poate 
face ca întregul proces să fie mai confortabil 
pentru dvs.; poate fi un prieten, un membru 
al familiei sau un ISVA. Cu toate acestea, dacă 
respectiva persoană este un potențial martor, 
aceasta nu va putea rămâne cu dvs. în momentul 
în care dați declarația.

Îmi va pune poliția întrebări despre 
relațiile mele sexuale anterioare sau 
despre preferințele mele în materie 
de sex?
Este posibil ca agenții de poliție să vă adreseze 
unele întrebări cu caracter personal - de exemplu, 
dacă ați mai avut relații sexuale consimțite cu 
persoana respectivă. Ei vă vor adresa doar 
întrebări relevante pentru investigație. Relațiile dvs. 
sexuale anterioare sau preferințele în materie de 
sex nu vor influența în niciun fel modul în care va fi 
gestionat cazul dvs. sau ajutorul oferit de poliție și 
alte servicii.

Agentul de poliție mă va examina?
Dacă agresiunea sexuală a avut loc în ultimele 
șapte zile, agentul de poliție vă va cere acordul 
pentru a utiliza un kit de recoltare a probelor 
inițiale. Aceasta este o procedură rapidă și 
neinvazivă - de exemplu, vi se poate preleva o 
probă de salivă/un tampon oral sau o probă  
de urină.
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Pot raporta o infracțiune în numele 
unei alte persoane?
Vă rugăm să încurajați supraviețuitorul să se 
prezinte la Millfield House. Dacă nu aveți această 
opțiune, vă rugăm să faceți o sesizare la poliție în 
calitate de terț, încercând să oferiți cât mai multe 
informații cu putință. Poliția va înregistra incidentul. 
Dacă pe viitor supraviețuitorul va dori să ia legătura 
personal cu poliția, incidentul va fi deja în evidența 
acesteia. Dacă supraviețuitorul s-a prezentat  
totuși la Millfield House, se vor obține probele  
medico-legale necesare, iar acestea vor fi utile 
pentru progresul investigației poliției. 

Depunerea unei sesizări la poliție
Circumstanțele din spatele oricărui raport de 
agresiune sexuală sunt unice, astfel că modul în 
care poliția desfășoară investigația variază de la un 
caz la altul. Cu toate acestea, fiecare investigație 
este structurată la fel la început, pentru ca agenții 
să se asigure că strâng cât mai multe probe, cât 
mai rapid cu putință, oferindu-vă, în același timp, 
tot sprijinul și toată consilierea de care aveți nevoie.

Prima vizită la poliție
Poliția va organiza, cât mai curând posibil după 
ce raportați o agresiune sexuală, o discuție cu un 
agent în uniformă. Principala sa prioritate va fi să 
verifice starea dvs. și să afle dacă aveți nevoie de 
asistență medicală de urgență. Dacă vă simțiți 
confortabil să discutați despre cele întâmplate, 
agentul vă va adresa patru întrebări de bază:

•	 Cine este autorul faptei?

•	 Ce s-a întâmplat?

•	 Unde s-a întâmplat?

•	 Când s-a întâmplat?

Poliția înțelege că este posibil să nu puteți 
răspunde la toate aceste întrebări. Rețineți însă că, 
cu cât oferiți mai multe detalii, cu atât vor crește 
șansele lor de a-l identifica pe autor. 

Pentru un incident care s-a întâmplat 
în ultimele șapte zile
Este firesc să doriți să vă spălați și să încercați 
să vă simțiți cât mai confortabil, dar poliția vă va 
cere permisiunea să utilizeze un kit de recoltare a 
probelor inițiale. Este vorba despre o examinare 
rapidă și non-invazivă, cu scopul de a preleva 
probe medico-legale. Dacă este posibil, poliția  
vă va cere:

•	 Să nu faceți baie sau duș

•	 Să nu vă spălați pe mâini

•	 Să nu vă spălați pe dinți sau să nu vă spălați 
părul

•	 Să nu folosiți toaleta și să nu aruncați 
absorbantele sau tampoanele

•	 Să nu mâncați și să nu beți nimic (cu excepția 
medicamentelor esențiale)

•	 Să nu fumați

•	 Să nu aruncați și să nu spălați hainele purtate în 
momentul respectiv

Nu vă îngrijorați însă dacă ați făcut vreunul dintre 
aceste lucruri. 

Poliția vă poate ajuta să faceți o vizită la Millfield 
House (Sexual Assault Referral Centre din 
Derbyshire), care se poate ocupa de nevoile dvs. 
medicale și de recoltarea probelor medico-legale. 

Principala  

prioritate a poliției 

va fi aceea de a  

verifica starea dvs.
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Relațiile dvs. sexuale anterioare sau 
preferințele în materie de sex nu vor influența 
în niciun fel modul în care va fi gestionat cazul 
dvs. sau ajutorul oferit de poliție și alte servicii.

În funcție de nevoile dvs. specifice, poliția poate face sesizări în numele dvs. către organizații de 
asistență specializate în violența sexuală, care funcționează independent de poliție. 

În Derbyshire, acestea sunt:

Millfield House  –  
Sexual Assault Referral Centre (SARC)

SV2  
(Supporting Victims of Sexual Violence)

SAIL  
(Sexual Abuse and Incest Line)

Declarația dvs. la poliție
Poliția poate să vă ia o declarație scrisă sau poate 
filma discuția cu dvs., urmând să folosească 
înregistrarea în loc de declarație. Această 
procedură se numește Interviu video înregistrat 
(Video Recorded Interview, VRI). Vi se va  
explica fiecare opțiune disponibilă, pentru ca  
dvs. s-o puteți alege pe cea mai convenabilă.

Suspectul
Dacă poliția poate identifica și localiza suspectul, 
este posibil să îl aresteze. Decizia de arestare se 
va baza pe Criteriile de necesitate (amenințări și 
riscuri) aplicate de poliție de la caz la caz. Poliția va 
lua în calcul o serie de factori, printre care existența 
în continuare a amenințării și riscul pentru dvs. sau 
pentru alte persoane.

Officer in the case (OIC) 
Pentru acest tip de infracțiuni, officer in the case 
(OIC) este un detectiv de poliție care a beneficiat 
sau beneficiază de instruire pentru anchetarea 
infracțiunilor grave și complexe. OIC va fi alocat 
cazului dvs. cu responsabilitatea de a investiga 
și securiza toate probele. OIC vă va explica ce se 
întâmplă în fiecare etapă, va răspunde întrebărilor 
pe care le aveți și, cu acordul dvs., vă va îndruma 
către servicii de reprezentare specializate în 
domeniul violenței sexuale.

Asistența din partea serviciilor specializate
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Sexual Assault Referral Centre  
și examinarea medico-legală

Millfield  
House 
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Millfield House este un Sexual Assault Referral Centre (SARC) care oferă 
asistență gratuită, profesională și confidențială, precum și ajutor practic 
oricărei persoane din Derbyshire care a fost victima unui act de violență 
sexuală și/sau abuz sexual. Millfield House are personal calificat și instruit 
care vă va ghida în procesul de evaluare a nevoilor dvs. și opțiunilor 
disponibile.

La centru puteți avea acces la servicii de asistență 
fără implicarea poliției. Dacă ați contactat deja 
poliția, este posibil ca cei de acolo să vă încurajeze 
și să vă ajute să vă prezentați la centru

Primii pași
Echipa Millfield House este prezentă pentru a 
se asigura că sunteți ascultat(ă) și că beneficiați 
de tot ajutorul de care aveți nevoie pentru 
parcurgerea următoarelor etape. Puteți contacta 
echipa centrului la orice oră din zi și din noapte, 
membrii echipei sunt întotdeauna disponibili 
pentru a vă asculta și a vă da sfaturi.

La Millfield House, veți putea:
•	 Să discutați cu cineva despre experiența dvs.  

și să beneficiați de sprijin emoțional
•	 Să obțineți consiliere în privința serviciilor 

disponibile
•	 Să discutați despre temerile legate de 

sănătatea dvs. sexuală în urma unei agresiuni 
sau să fiți îndrumat(ă) către servicii de 
sănătate sexuală 

•	 Să raportați anonim pe cineva la poliție.

Dacă s-a întâmplat ceva în ultimele 
7-10 zile
Dacă vi s-a întâmplat ceva în ultimele 7-10 zile, 
echipa Millfield House vă poate recomanda să vă 
prezentați la centru cât mai curând cu putință. 
Membrii echipei vă pot ajuta să decideți dacă doriți 
să vi se recolteze probe și se vor asigura că vă sunt 
satisfăcute nevoile legate de asistența medicală. 
Pentru a vă adresa Millfield House nu este nevoie 
să fi raportat în prealabil o infracțiune la poliție. 

Echipa Millfield House vă va explica toate opțiunile 
pe care le aveți la dispoziție și vă poate recomanda 
să faceți o programare la una dintre asistentele 
medicale specializate ale centrului, care poate 
efectua un control pentru conservarea dovezilor. 
Vi se va recomanda ca, în măsura în care acest 
lucru este posibil, să nu faceți baie sau duș înainte 
de a vă prezenta la centru. Cu acordul dvs., Millfield 
House poate stoca probele medico-legale, inclusiv 
haine și probe de ADN, într-o unitate securizată. 
Beneficiați astfel de un răgaz pentru a cântări 
opțiunile pe care le aveți, înainte de a lua decizia  
de a informa sau nu poliția.

Poliția acceptă să primească informații care nu 
conțin numele dvs. (date depersonalizate), dar i-ar 
fi de mare ajutor să afle cât mai multe informații 
cu putință. Toate datele cu caracter personal vor 
fi utilizate „exclusiv în scopul colectării de probe”. 
Echipa nu va partaja informații decât dacă dvs. 
solicitați acest lucru.

Sănătatea și  

starea dvs. de bine  

vor fi întotdeauna pe  

primul loc, iar dvs. veți fi  

tratat(ă) întotdeauna cu  

empatie și respect.

La centru puteți avea acces la servicii de asistență 
fără implicarea poliției. Dacă ați contactat deja 
poliția, este posibil ca cei de acolo să vă încurajeze 
și să vă ajute să vă prezentați la centru.



Iată ce se întâmplă în mod normal atunci 
când contactați Millfield House…
Stabilirea contactului
Millfield House nu poate oferi servicii fără o programare prealabilă; vă rugăm, așadar, să vă 
anunțați vizita. Chiar dacă nu vă simțiți confortabil să vă dați numele sau datele, echipa vă poate 
oferi același tip de ajutor și asistență. În funcție de nevoile dvs., membrii echipei vă vor face o 
programare pentru a vă prezenta la Millfield House sau vă vor ajuta să luați legătura cu alte servicii 
care v-ar putea oferi ajutor. Este posibil ca aceștia să vă solicite să vă prezentați de urgență la 
centru, pentru a se asigura că beneficiați de îngrijirile medicale necesare. Dacă ați optat deja să 
implicați poliția, aceștia vor contacta Millfield House în numele dvs. 

Când ajungeți la Millfield House
Un membru al echipei va fi prezent pentru a vă întâmpina atunci când sosiți la centru pentru întâlnirea 
programată. Din discuția inițială cu membrii echipei veți afla cum puteți ajunge acolo și cu cine vă veți 
întâlni. Puteți veni însoțit(ă) de o persoană care să vă ofere sprijin, dacă acest lucru vă ajută să vă simțiți 
mai confortabil. Dacă ați contactat mai întâi poliția și i-ați solicitat să se implice, aceasta vă va aduce,  
de regulă, la Millfield House.

Membrul echipei vă va explica în detaliu procedura și opțiunile disponibile și vă va adresa câteva 
întrebări. Acesta se va asigura în permanență că înțelegeți detaliile și că vă simțiți confortabil pe 
parcursul întregului proces. Toți membri personalului din cadrul Millfield House sunt femei. Dacă 
preferați să discutați cu un membru al echipei de sex masculin, vă rugăm să informați Millfield House 
cât mai curând posibil, iar aceștia vor face tot posibilul pentru a da curs solicitării dvs. Puteți alege 
să utilizați acest serviciu doar parțial, în măsura în care doriți. Vă puteți răzgândi în orice moment - 
personalul nostru este prezent pentru a vă sprijini în toate alegerile pe care le faceți.

De regulă, toate informațiile pe care le oferiți personalului sunt tratate în regim confidențial, și nu trebuie 
să dați detalii despre care nu vă simțiți în stare să vorbiți. Uneori, personalul are obligația să informeze 
alte organizații în cazul în care există un pericol pentru copii sau alte persoane. Întotdeauna vi se va  
cere acordul pentru împărtășirea unor informații cu caracter personal. 

Examinarea medico-legală
În funcție de momentul la care a avut loc incidentul, personalul vă va oferi opțiunea unui examen 
medical, acesta putând ajuta la conservarea probelor (acest lucru depinde de ceea ce s-a întâmplat, 
din cauza timpilor pe care îi presupune procesul de recoltare a probelor). Personalul vă poate oferi 
această opțiune, chiar dacă pentru moment nu doriți să implicați poliția, dar considerați că este posibil 
să doriți acest lucru pe viitor. Examenul medical va fi efectuat de un Sexual Offence Examiner (SOE),  
iar dvs. veți fi asistat(ă) de un Crisis Worker.

Echipa este acolo pentru a vă oferi tot sprijinul de care aveți 
nevoie pe tot parcursul vizitei la Millfield House. Membrii 
echipei înțeleg că examenul medical nu este o experiență 
plăcută, însă Sexual Offence Examiner și Crisis Worker vor  
face tot ce le stă în putință pentru ca examinarea să decurgă  
în condiții cât mai confortabile pentru dvs. 

Puteți întrerupe procesul 

- temporar sau definitiv - 

în orice moment...  

Nu se vor exercita nicioda­

tă presiuni asupra dvs.
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Examenul medical are trei părți, iar SOE și Crisis Worker vă vor explica în detaliu fiecare parte a acestuia, 
pentru a se asigura că ați înțeles. 

În vederea efectuării examenului medical, vi se va cere să vă schimbați hainele cu un halat, iar SOE se va 
asigura că rămâneți cât mai acoperit(ă) cu putință pe toată durata examinării. Doar SOE și Crisis Worker 
vor fi prezenți, iar în timpul examenului medical puteți solicita în orice moment să luați o pauză sau să 
întrerupeți cu totul procedura.  

Cele trei părți ale examenului medical sunt: 

	 Aflarea istoricului dvs. medical - acest lucru îi permite echipei să aibă o imagine mai clară 
asupra stării dvs. generale de sănătate, inclusiv asupra medicamentelor pe care le luați în 
prezent. 

	 O examinare completă, din cap până în picioare, care poate include un examen intern.  
Personalul vă va explica în detaliu diferitele tipuri de probe pe care le poate recolta.  
În funcție de cele întâmplate, aceste probe pot include: 

	 •	 Notarea sau fotografierea eventualelor leziuni (echimoze, tăieturi și zgârieturi) 

	 •	 Recoltarea unor probe de urină, păr și - eventual - de sânge 

	 •	 Un examen intern, precum un test de frotiu, pentru recoltarea unor probe medico-legale 

	 •	 Păstrarea hainelor (în special a lenjeriei de corp) purtate în momentul respectiv 

	 •	 Recoltarea unor probe din diferite părți ale corpului, cu ajutorul unui tampon.

După examinare, veți avea posibilitatea de a face un duș și de vă schimba în haine mai 
confortabile. Echipa vă va oferi o trusă cu produse de toaletă pentru îngrijire personală.  
Ulterior, angajații vor purta o discuție cu dvs. despre contracepția de urgență sau alte nevoi  
de tratament.  Ei vă pot oferi contracepție de urgență, dacă este cazul. De asemenea, echipa 
vă poate oferi consiliere imediată în domeniul sănătății sexuale și informații despre depistarea 
infecțiilor cu transmitere sexuală (ITS).

1

2

3

Pașii următori
Indiferent dacă alegeți sau nu să efectuați 
examenul medical, echipa vă va putea prezenta 
în detaliu celelalte servicii către care vă poate 
îndruma. Veți beneficia astfel, după vizita dvs. la 
Millfield House, de sprijin constant. Echipa poate 
contacta oricare dintre serviciile de mai jos în 
numele dvs.:    
•	 Medic
•	 Servicii locale de sănătate sexuală
•	 Independent Sexual Violence Advisor (ISVA)
•	 Servicii de protecție
•	 Servicii de asistență specializată în domeniul 

violenței sexuale

Monitorizarea ulterioară
Echipa înțelege faptul că ați putea avea întrebări 
după ce părăsiți Millfield House; de aceea,  
nu ezitați să sunați la centru în orice moment. 

Sprijin pentru o altă persoană
Dacă doriți să discutați cu personalul Millfield 
House despre o problemă cu care s-a confruntat 
un prieten/o prietenă sau o rudă, membrii echipei 
vă pot prezenta în detaliu serviciile disponibile și 
pot oferi sprijin practic și emoțional.
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De asemenea, echipa vă va suna după șase 
săptămâni de la vizita dvs. pentru a afla ce s-a 
mai întâmplat între timp și dacă vă mai  
poate ajuta cu ceva. 



Cum va investiga poliția cazul

Investigația



După ce ați făcut o sesizare sau dezvăluire la poliție, aceștia vor începe  
munca de investigație. Aceasta poate include:
•	 Vizionarea înregistrărilor CCTV
•	 Obținerea și analizarea probelor medico-legale 
•	 Discuții cu martorii
•	 Urmărirea și interogarea suspectului 
•	 Verificarea telefoanelor și conturilor de pe rețelele de socializare  

(atât ale suspectului, cât și ale supraviețuitorului).

Telefoane mobile
Este important să știți că poliția ar putea dori să 
vă ceară telefonul mobil și să descarce conținutul 
acestuia; vor recurge la acest lucru doar dacă 
este esențial pentru caz. Cu alte cuvinte, dacă 
se bănuiește că telefonul conține probe care vor 
ajuta acuzarea sau dacă acuzatul a declarat că în 
telefonul respectiv există conținut specific care 
ar veni în sprijinul apărării sale sau ar submina 
cazul acuzării. Procedând astfel, poliția poate 
demonstra că a efectuat o anchetă riguroasă și 
că a strâns toate probele relevante, ceea ce dă 
cazului o șansă mai mare de reușită și îi permite 
acuzatului să beneficieze de un proces echitabil. 

Puteți alege să nu puneți la dispoziția poliției 
telefonul dvs. - însă acest refuz poate avea un 
impact asupra continuării cazului, deoarece 
avocații apărării ar putea susține că nu au 
fost colectate probele care ar veni în sprijinul 
acuzatului, iar astfel acesta nu poate beneficia de 
un proces echitabil.  Fiecare caz și scenariu va fi 
analizat în mod individual, iar poliția va discuta cu 
dvs. despre orice preocupare pe care o aveți, astfel 
încât să puteți lua o decizie în cunoștință de cauză.  

Durata investigației 
Investigațiile asupra violurilor și infracțiunilor 
sexuale grave pot fi de lungă durată. Acest 
lucru este necesar pentru a urmări toate pistele 
rezonabile de investigare care fie îl acuză, fie 
îl disculpă pe suspect. În special cazurile mai 
vechi pot dura mai mult timp din cauza nevoii de 
a găsi și vizualiza materiale și probe mai vechi. 

Examinarea probelor
După ce a strâns toate probele, Officer in the 
Case (OIC) îi va cere Police Detective Sergeant să 
examineze investigația. Această examinare vizează 
punctele forte și punctele slabe ale unui caz.

După încheierea examinării, Police Detective 
Sergeant îi prezintă cazul Police Detective Inspector 
care, la rândul său, va examina detaliile investigației. 
Police Detective Inspector trebuie să se asigure că 
cerințele de mai jos sunt îndeplinite, înainte de a 
transfera cazul către Crown Prosecution Service 
(CPS) în vederea unei decizii privind punerea sub 
acuzare: 

•	 Respectă pragul probatoriu

•	 Există perspective realiste în ceea ce privește 
condamnarea

Dacă Detective Inspector ajunge la concluzia 
potrivit căreia cazul dvs. nu trebuie transferat 
către CPS, Officer in the Case (OIC) vă va explica 
această decizie.

În situația în care cazul este transferat către CPS, 
un Senior Crown Prosecutor (care va fi un avocat 
specializat în urmărirea penală a infracțiunilor de 
viol și a altor infracțiuni sexuale) va analiza cazul și 
va comunica forțelor de poliție dacă îl poate pune 
sub acuzare pe suspect.  
Acest proces poate dura până la 28 zile, ceea 
ce înseamnă că poliția ar putea fi nevoită să 
îl elibereze pe suspectul care face obiectul 
investigației. Uneori, CPS poate solicita poliției să 
efectueze unele verificări suplimentare pentru a 
aduna mai multe probe înainte de a lua o decizie; 
aceasta poate însemna că adoptarea deciziei 
finale va dura mai mult de 28 zile.
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Poliția va interveni în privința conținutului telefonului dvs. numai dacă descoperă ceva relevant pentru investigație sau dacă  descoperă probe ale săvârșirii  
unei infracțiuni.  



Chiar dacă poliția  

nu poate găsi o potrivire 

acum, este posibil ca pe  

viitor să obțină totuși o  

concordanță cu profilul  

ADN în viitor.

Dacă CPS decide că există suficiente dovezi 
pentru a-l pune sub acuzare pe suspect, îl va 
anunța pe OIC, care vă va contacta ulterior pentru 
a vă informa în legătură cu această decizie. Dacă 
CPS decide că nu există suficiente dovezi pentru 
a-l pune sub acuzare pe suspect, procurorul vă 
va contacta personal în scris pentru a vă explica 
această decizie.

Poliția vă va ține la curent cu fiecare etapă a 
investigației. Din păcate, nici agenții de poliție, nici 
Senior Crown Prosecutor nu vă vor putea spune 
cu exactitate cât va dura investigația sau când va fi 
luată decizia de punere sub acuzare de către CPS, 
dar vor încerca să își ducă sarcina la bun sfârșit cât 
mai repede posibil, fără a compromite calitatea 
cazului. Ar trebui să primiți informații despre 
Codul victimei, care explică la ce servicii vă puteți 
aștepta din partea poliției și instituțiilor de drept 
penal. Acesta se găsește pe www.derbyshire.
police.uk/SysSiteAssets/media/downloads/
derbyshire/about-us/code-of-practice-for-
victims-july-2022.pdf

Atât timp cât investigația poliției este în 
desfășurare, acuzatului nu îi este permis, în mod 
normal, să discute cu dvs. Dacă se suspectează că 
încearcă să vă intimideze, el ar putea fi acuzat de o 
nouă infracțiune.

Ce se întâmplă dacă nu există o 
concordanță cu probele ADN sau  
cu cele medico-legale?
Probele ADN și cele medico-legale pot juca un rol 
esențial în unele investigații. Aceste probe pot fi 
obținute fie de la dvs., fie de la autor, fie de la locul 
unde a avut loc incidentul.  

Baza națională de date ADN conține probe ADN 
prelevate de la mii de persoane. Poliția prelevă 
probe ADN de la fiecare persoană pe care o 
arestează și le adaugă în baza de date. Ulterior, 
pot verifica dacă probele respective se potrivesc 
cu vreun caz nerezolvat. Uneori, această metodă 
poate asigura informații utile pentru investigație; 
alteori însă, persoanele respective nu au avut 
tangențe cu poliția în trecut și, prin urmare, este 
posibil să nu existe nicio concordanță. Aceasta 
ar putea fi prima lor infracțiune sau prima ocazie 
în care poliția a reușit să obțină un profil ADN 
complet.

În prezent, poliția are stocate probe ADN pentru 
mai multe infracțiuni sexuale grave nerezolvate, 
pe care le verifică în mod regulat în baza de date. 
De asemenea, poate efectua căutări în cadrul unei 
familii pentru a găsi profiluri ADN apropiate (rude) 
de cel al acuzatului.

Cazul ajunge întotdeauna în 
instanță?
Cazul dvs. va ajunge în instanță doar dacă o 
persoană este pusă sub acuzare sau citată. Citația 
este o metodă alternativă de a-i comunica unui 
acuzat că trebuie să se prezinte în instanță și 
urmează după decizia CPS descrisă mai sus. 

Unele cazuri de infracțiuni sexuale nu ajung în 
instanță. Aceasta nu înseamnă că poliția, Crown 
Prosecution Service sau serviciile de asistență 
specializată în domeniul violenței sexuale nu 
vă cred. Înseamnă doar că nu există suficiente 
probe pentru a prezenta cazul în instanță. Dvs. 
veți beneficia în continuare de asistență și vă veți 
păstra dreptul la anonimat.
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ISVA alocat vă  va ține la curent  și vă va oferi asistența necesară  la fiecare pas
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Un ghid privind cauza în instanță  
și depunerea mărturiilor

Acțiunile în 
instanță



Officer in the case  
(OIC) trebuie să  

păstreze legătura cu dvs.;  
de asemenea, înainte de  
prezentarea cazului în  

instanță, veți fi contactat(ă) 
de echipa care se ocupă de  

asistența martorilor

Dacă Crown Prosecution Service (CPS) recomandă ca suspectul să fie pus sub acuzare, 
în prima etapă vor avea loc „audierile” la Magistrates’ Court. Suspectul, care, odată pus 
sub acuzare, va fi denumit „acuzatul”, va trebui să fie prezent. În această etapă nu aveți 
obligația să vă prezentați în instanță, cu excepția cazului în care doriți acest lucru. Este 
util să aveți un Consultant independent în materie de violență sexuală (ISVA) care să vă 
asiste pe tot parcursul procedurii penale. 

Prima etapă a procedurii penale
Magistrates’ Court poate transfera cauza 
către Crown Court. Alternativ, se poate decide 
păstrarea cauzei la Magistrates’ Court, urmând ca 
acuzatul să fie întrebat dacă dorește să pledeze 
vinovat sau nevinovat. În situația în care cazul 
este transferat către Tribunal, prima audiere va 
fi audierea de pregătire a pledoariei și procesului 
(Plea and Trial Preparation Hearing - PTPH). 
Acesta este momentul în care acuzatul pledează 
vinovat sau nevinovat. Indiferent unde se judecă 
procesul, la Curtea de Magistrați sau Tribunal, dacă 
acuzatul pledează vinovat, se va stabili o dată 
pentru ședința de pronunțare a sentinței. Dacă 
pledează nevinovat, se va stabili o dată pentru 
proces. Ambele instanțe pot lua decizii cu privire la 
eliberarea acuzatului sub control judiciar.

Pregătirea pentru prezentarea în instanță 
- Măsuri speciale
Înțelegem că perioada dedicată pregătirii pentru 
prezentarea în instanță în vederea participării la 
un proces poate fi foarte stresantă. Procuratura 
a elaborat un ghid pentru victime, în ideea de a 
explica derularea unui proces penal și la ce anume 
vă puteți aștepta în fiecare stadiu. Puteți parcurge 
ghidul integral sau alege etapa cea mai relevantă 
pentru dvs. www.cps.gov.uk/rasso-guide/rasso-
victims-guide

Măsurile speciale sunt măsurile luate pentru 
a-i ajuta pe supraviețuitori și martori să depună 
cea mai bună mărturie și contribuie la reducerea 
stresului asociat cu depunerea mărturiei. Măsurile 
speciale trebuie să fie adaptate la nevoile specifice 
ale fiecărei persoane.
Acestea pot include:
•	 Depunerea mărturiei în instanță din spatele 

unui paravan
•	 Depunerea mărturiei din afara sălii de judecată, 

printr-un link cu transmisie video live
•	 Înregistrare video a declarației, redată ulterior în 

instanță
•	 Îndepărtarea perucilor și a robelor de către 

judecători și avocați
•	 Asistența unui mediator autorizat care să 

vă ajute să înțelegeți întrebările care vi se 
adresează.

•	 Eliberarea galeriei pentru public pentru ca nicio 
persoană din public să nu vă privească în timp 
ce depuneți mărturia. Aici pot fi incluși membrii 
familiei și complicii acuzatului.

•	 Preînregistrarea contra-examinării. Acest 
lucru vă permite să vă depuneți mărturia fără 
să așteptați data procesului.  Acest lucru se 
întâmplă, de obicei, în instanță, iar acuzatului  
i se permite să o asculte.

Consultantul independent în materie de violență 
sexuală (ISVA) va putea să vă ofere asistență și 
consiliere înainte, în timpul și după proces. Înainte 
de proces, vi se va propune o vizită la tribunal 
înainte de prezentarea în instanță. Aceste vizite 
sunt organizate, de regulă, în afara programului de 
lucru al instanței, iar ISVA vă poate însoți. Astfel, 
veți avea ocazia de a vedea sala de judecată și a vă 
orienta mai bine în spațiul respectiv. De asemenea, 
puteți urmări din nou interviul video înregistrat sau 
puteți reciti declarația pe care ați dat-o.

ISVA, poliția și Crown Prosecution Service vă 
vor vorbi despre măsurile speciale pe care le-ați 
putea dori pentru a vă ajuta în momentul în care 
depuneți mărturia și pot solicita instanței să aplice 
aceste măsuri.
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Sosirea la tribunal
Echipa care se ocupă de asistența martorilor  
va lua măsuri pentru ca dvs. să intrați în tribunal  
pe o intrare privată, astfel încât să nu intrați în 
contact cu acuzatul. De asemenea, echipa vă va 
indica locul în care să puteți aștepta împreună cu  
o persoană care vă oferă sprijin - de exemplu,  
ISVA alocat, un membru al familiei sau prieten. 

Avocatul acuzării va veni să vorbească cu dvs. 
Acesta vă va explica cum va decurge procesul și vă 
va răspunde la toate întrebările cu privire la ceea 
ce aveți de făcut în instanță. De asemenea, vă va 
putea spune în ce fel contestă acuzatul acuzația; 
de exemplu, este posibil ca acesta să nege că 
a făcut vreodată sex cu dvs. Avocatul nu poate 
discuta probele cu dvs., deoarece acest lucru ar 
putea afecta corectitudinea procesului. 

Instanțele vor încerca să vă reducă cât mai mult 
perioada de așteptare, deoarece înțeleg natura 
delicată a cazului; cu toate acestea, micile întârzieri 
sunt obișnuite. Dacă va interveni o întârziere 
semnificativă, procurorul (avocatul) sau o altă 
persoană care acționează în numele lui ar trebui  
să vă informeze în această privință. 

Procesul
Înainte ca părțile să intre în sala de judecată, vor 
fi selectați jurații, care vor depune jurământul. 
Tribunalul are o galerie pentru public. Procesul 
va începe cu o pledoarie introductivă. Dvs. veți fi, 
de regulă, prima persoană care depune mărturie. 
După ce ați depus mărturia, aveți opțiunea de a 
rămâne în sala de judecată pentru a asista la restul 
procesului. 

Depunerea mărturiei
Înainte de a depune mărturie, va trebui fie să jurați 
pe Biblie, fie să „vă angajați” să spuneți adevărul. 
Aceasta este procedura în fiecare sală de judecată 
și în fiecare caz.

Dacă ați dat o declarație video, CPS poate reda 
înregistrarea respectivă pe post de mărturie.  
Dacă ați dat o declarație scrisă, procurorul 
(avocatul) vă va adresa întrebări. Acest lucru vă  
va ajuta să explicați ce s-a întâmplat, pentru că  
nu puteți citi din declarația scrisă. Indiferent 
dacă este redată înregistrarea video sau dacă 
răspundeți la întrebările avocatului, aceasta este 
„mărturia dvs. principală”. 

Senior Crown Prosecutor (avocatul) nu are voie 
să vă adreseze întrebări de ghidaj. Nu vă simțiți 
presat(ă) să răspundeți rapid. Dacă nu vă amintiți 
sau nu cunoașteți răspunsul, pur și simplu spuneți 
acest lucru. Este important să fiți sincer(ă) tot 
timpul. Dacă credeți că răspunsul se găsește 
în declarația dvs., întrebați-l pe Senior Crown 
Prosecutor (avocat) dacă puteți citi acea parte  
de declarației dvs. pentru a vă aminti. 

La rândul său, și avocatul apărării vă va adresa 
întrebări; aceasta este contra-examinarea. 
Avocatul apărării ar putea pune întrebări astfel 
încât să vă facă să păreți nesincer(ă) și nedemn(ă) 
de încredere. El nu are voie să pună întrebări 
menite să vă insulte, denigreze sau enerveze. 
De asemenea, procurorul principal (avocatul) 
sau avocatul pledant care reprezintă CPS poate 
interveni în cazul în care consideră că întrebările 
sunt nedrepte. Ca la orice altă întrebare,  
acordați-vă timpul necesar și nu vă simțiți 
presat(ă) sau grabit(ă) să răspundeți.

Martorii
După ce ați depus mărturia, acuzarea va chema 
orice alți martori care au fost invitați să participe. 
Printre aceștia s-ar putea număra persoane cărora 
le-ați spus despre infracțiunea de natură sexuală 
sau o persoană care a văzut ce s-a întâmplat. 

Mărturia acuzatului
Imediat ce procuratura și-a prezentat toate 
probele, acuzatul poate depune mărturie dacă 
dorește acest lucru; dacă nu dorește, nu este 
obligat să depună niciun fel de mărturie. Ulterior, 
pot fi chemați martorii apărării.
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Dacă vă prezentați în instanță în calitate de 
supraviețuitor sau martor, prin lege, mass 
media nu pot să folosească numele dvs. 
sau să ofere detalii care ar putea dezvălui 
identitatea dvs. 



Pledoariile de încheiere și concluziile
După ce apărarea a încheiat prezentarea probelor, 
atât Senior Crown Prosecutor, cât și avocații 
apărării își vor prezenta pledoariile de încheiere. 

Ulterior, judecătorul va prezenta pe scurt cazul 
în fața juraților, lămurind eventualele aspecte 
juridice neclare. Adesea, judecătorul va oferi 
instrucțiuni juraților cu privire la  nivelul probelor. 
De asemenea, le va aminti să abordeze cauza fără 
prejudecăți. 

Verdictul
Când jurații se întorc în sala de judecată, verdictul 
lor este „vinovat” sau „nevinovat” pentru fiecare 
infracțiune de care a fost inculpat acuzatul. Dacă 
verdictul este „nevinovat”, aceasta nu înseamnă că 
jurații nu v-au crezut. Înseamnă că acuzarea nu a 
putut dovedi vinovăția acuzatului (dincolo de orice 
îndoială rezonabilă). Indiferent de verdict, dreptul 
dvs. la anonimat va fi respectat.

Sentința
Dacă verdictul este „vinovat”, judecătorul va pronunța sentința pentru acuzat. Uneori, sentința este 
pronunțată în aceeași zi, alteori la o dată ulterioară. Agentul care se ocupă de asistența martorului sau  
ISVA vă va informa când se pronunță sentința; puteți fi prezent(ă) în instanță pentru pronunțare.

Dacă instanța pronunță o sentință, veți avea, de asemenea, opțiunea de a depune o declarație în care să 
explicați instanței impactul pe care infracțiunea sexuală l-a avut asupra vieții dvs. Pentru unele persoane 
acest lucru echivalează cu un deznodământ, deoarece le permite să-i transmită acuzatului un mesaj direct. 
Această declarație poate fi citită chiar de dvs. sau o altă persoană în numele dvs., de pildă, de către Senior 
Crown Prosecutor (avocat).

Dacă pedeapsa depășește 12 luni, vă puteți înscrie în Programul de contact al victimelor pentru a primi 
informații suplimentare și actualizări pe toată durata pedepsei. 

Care va fi pedeapsa?
Pedepsele variază în funcție de circumstanțe; nimeni nu vă poate spune cu exactitate ce pedeapsă va primi 
acuzatul, această sarcină revenindu-i instanței; însă procurorul principal (avocatul) vă poate explica gama 
sentințelor posibile. 

Acuzatul poate fi judecat din nou dacă este declarat nevinovat?
Doar în circumstanțe excepționale, atunci când apar probe noi și de necontestat. În general, dacă acuzatul 
a fost declarat nevinovat, acesta nu poate fi judecat din nou pentru aceeași infracțiune.

Cât vor dura toate acestea?
Nu se poate spune exact cât va dura până la finalizarea cazului, însă poliția și ISVA vă vor ține la curent și 
ghida pe toată durata procesului.
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Vă reamintim care sunt  
organizațiile care vă pot oferi  

asistență pe parcursul acestui demers

Persoane  
de contact



În Derbyshire există instituții de asistență  
specializate în violența sexuală, al căror scop  
este să ajute persoanele care au fost victimele  
violenței sexuale, iar dvs. v-ar putea fi util să  
luați legătura cu una dintre aceste instituții. 

Unele persoane aleg să nu raporteze o  
infracțiune la poliție, iar aceasta este în  
totalitate alegerea dvs. 

Millfield House  
Sexual Assault Referral Centre (SARC) 
Numărul de telefon este disponibil nonstop:  0330 223 0099. 
Accesul la Millfield House se face exclusiv pe bază de programare.
www.millfieldhousesarc.co.uk
derbyshire.sarc@nhs.net 
SARC nu este un serviciu de urgență. 
Dacă sunteți în pericol sau aveți nevoie de asistență medicală imediată, inclusiv în 
cazul unei crize de sănătate mintală sau dacă aveți gânduri suicidare, vă rugăm să 
apelați 999.
Pentru recomandări medicale sau de sănătate mintală care necesită intervenție 
urgentă, vă rugăm să apelați 111.

SV2 (Supporting Victims of Sexual Violence) 
Apelați 01773 746115 sau trimiteți un e-mail la help@sv2.org.uk de luni  
până vineri, între orele 09:00-17:00 

www.sv2.org.uk

Sexual Abuse and Incest Line (SAIL) 
Linia de asistență: 0800 028 2678 disponibilă de luni până vineri; consultați  
website-ul pentru programul de lucru cu publicul 

Doar SMS: 07522 561 397 

E-mail: helpline@sailderbyshire.org.uk

www.sailderbyshire.org.uk 

Derbyshire Police
Număr pentru situații de urgență: 999 

Număr pentru situații obișnuite: 101

www.derbyshire.police.uk

Chiar dacă decideți  

să nu sesizați poliția,  

puteți solicita asistență 

și consiliere de la  

serviciile dedicate supra­

viețuitorilor violenței 

sexuale
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Ce găsiți în această broșură

Definiții și 
explicații
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Avocatul acuzării 
Avocatul acuzării își va desfășura activitatea în cadrul Crown Prosecution Service (CPS). Acesta va acționa în numele 
procuraturii și în interesul suprem al justiției. Acuzarea este partea procesuală responsabilă de prezentarea cauzei  
într-un proces penal împotriva unei persoane acuzate de încălcarea legii.

Avocatul apărării 
Avocatul apărării este un avocat (în principal pledant) specializat în apărarea persoanelor fizice și juridice acuzate de 
săvârșirea unor fapte penale. Onorariul avocatului apărării este suportat fie de inculpat, fie din fonduri publice, în cadrul 
sistemului de asistență juridică din oficiu. Acesta îl va consilia pe inculpat în probleme de natură juridică și îl va reprezenta  
în fața instanței. 

Codul de practică pentru victimele infracțiunilor  
Codul de practică pentru victimele infracțiunilor (Victims Code) este cadrul normativ care reglementează standardul 
minim de servicii care trebuie să fie acordate victimelor de către sistemul de justiție penală. Codul de practică pentru 
victimele infracțiunilor se aplică tuturor instituțiilor din cadrul sistemului de justiție penală, inclusiv poliției, Crown 
Prosecution Service (CPS), Courts Service și Probation Service. Codul stabilește obligațiile fiecărei instituții din sistemul  
de justiție penală față de victime, precum și termenele în care acestea trebuie să fie îndeplinite.

Crisis Worker  
Crisis Worker se va asigura că sprijinul adecvat este disponibil în cadrul SARC pentru supraviețuitorii violenței sexuale ori de 
câte ori este necesar. Aceasta poate presupune sau nu o anchetă a Poliției, însă, de regulă, este nevoie de sprijin emoțional 
și practic imediat. În funcție de situație, aceasta poate presupune asistență pentru colectarea probelor care nu implică 
examinarea zonelor intime și, atunci când este necesar, susținerea supraviețuitorului pe parcursul unei examinări  
medico-legale. Rolul Crisis Worker din cadrul SARC include o abordare terapeutică și de susținere. 

Crown Court  
Crown Court judecă infracțiuni grave, precum omorul, violul și tâlhăria. Crown Court desfășoară o serie de activități:
•	 Apeluri împotriva hotărârilor pronunțate de magistrați
•	 Stabilirea pedepsei pentru inculpații trimiși în judecată de curțile de magistrați
•	 Procese cu jurați
•	 Pronunțarea sentinței pentru persoanele condamnate de Crown Court, fie în urma unui proces, fie ca urmare a 

recunoașterii vinovăției.
Judecătorii Crown Court sunt juriști calificați, iar cauzele aflate pe rolul acestei instanțe sunt, de regulă, judecate în fața 
unui juriu care decide asupra vinovăției inculpatului.

Crown Prosecution Service (CPS) 
Crown Prosecution Service instrumentează urmărirea penală în dosarele penale investigate de poliție și de alte organisme 
de anchetă. CPS este o instituție care funcționează în mod autonom, iar deciziile sale sunt adoptate în mod independent 
față de poliție și guvern.
Misiunea sa este să garanteze că persoana responsabilă este pusă sub acuzare pentru infracțiunea adecvată și să îi aducă 
în fața justiției pe autorii faptelor ori de câte ori este posibil.
Crown Prosecution Service (CPS):
•	 Decide care cauze trebuie urmărite penal; 
•	 Stabilește capetele de acuzare corespunzătoare în cauzele mai grave sau mai complexe și oferă consultanță poliției în 

etapele incipiente ale investigațiilor 
•	 Întocmește dosarele și le prezintă în fața instanței și 
•	 Furnizează informații, asistență și sprijin victimelor și martorilor acuzării. 
Procurorii trebuie să fie imparțiali, obiectivi și independenți. Atunci când decid dacă să inițieze urmărirea penală într-o 
cauză, avocații acestora trebuie să respecte codul deontologic al Crown Prosecutors. Aceasta înseamnă că, pentru a pune 
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sub acuzare o persoană pentru săvârșirea unei infracțiuni, procurorii trebuie să fie convinși că există probe suficiente care 
să ofere o perspectivă realistă de condamnare și că urmărirea penală este în interes public. CPS colaborează îndeaproape 
cu poliția, instanțele de judecată, autoritatea judecătorească și alți parteneri pentru a asigura înfăptuirea justiției.

Drept la anonimat  
Este ilegal ca mass-media să publice orice detalii personale care ar putea conduce la identificarea unei persoane ca 
victimă a unui viol, a unei agresiuni sexuale sau a unei tentative de viol/agresiune sexuală. Printre aceste detalii se numără 
numele, adresa și orice imagini ale dvs., dar și informații precum profesia sau vârsta dvs. Restricția de publicare înseamnă 
că beneficiați de anonimat pe viață.

Echipa care se ocupă de asistența martorilor   
Echipa care se ocupă de asistența martorilor este alcătuită din agenți care vor acționa ca persoane de contact pentru dvs. 
pe parcursul procesului, din momentul punerii sub acuzare a autorului și până la finalizarea cauzei. Aceștia vă vor comunica 
momentul în care autorul urmează să se prezinte în fața instanței, vor dispune măsurile speciale necesare și vor organiza o 
vizită de familiarizare cu instanța înainte de proces. 

Eliberare pe durata anchetei  
În mod obișnuit, poliția poate reține un suspect pentru o perioadă de maximum 24 de ore; prin urmare, este posibil ca 
acesta să fie eliberat pe durata anchetei. Aceasta înseamnă că suspectul are obligația legală de a se prezenta la secția de 
poliție sau în instanță la data și ora care i-au fost comunicate. 
În cazul în care o persoană este eliberată în timp ce investigația este în curs, aceasta se poate întoarce la domiciliu (sau la  
o altă adresă) până la data ședinței de judecată. Poliția poate impune condiții în cazul eliberării pe durata anchetei, precum 
interdicția de a locui la o anumită adresă, de a contacta anumite persoane sau de a părăsi țara. 
Eliberarea suspectului poate fi refuzată, acesta urmând a fi plasat în arest preventiv până la următoarea dată de prezentare 
în instanță, dacă:
•	 A fost pus sub acuzare pentru săvârșirea unei infracțiuni grave
•	 A fost condamnat anterior pentru o infracțiune gravă
•	 A încălcat condițiile impuse anterior de Poliție 
•	 Dacă poliția consideră că persoana ar putea să nu se prezinte la termenul de judecată ori ar putea săvârși o nouă 

infracțiune.
Dacă o persoană este eliberată în timp ce investigația este în curs, poliția va continua ancheta. Poliția poate audia din nou 
suspectul sau îl poate pune sub acuzare atunci când există suficiente probe. Poliția vă va informa cu privire la orice măsuri 
de protecție care au fost dispuse.

Galeria pentru public  
În cadrul instanței de judecată există o galerie destinată publicului. În mod normal, oricine poate asista, din galeria publică, 
la o ședință de judecată sau la un proces, în conformitate cu principiul transparenței actului de justiție, menit să garanteze 
accesul publicului la sistemul de justiție penală. Cu toate acestea, persoanele aflate în galeria publică nu au voie să utilizeze 
telefoanele mobile (nici pentru a trimite mesaje, nici pentru a realiza înregistrări) și nu pot lua cuvântul, în special într-un 
mod care ar putea perturba desfășurarea procesului. Martorilor nu li se permite accesul în galeria publică înainte de a fi 
depus mărturie.

Inculpat 
Aceasta este persoana pusă sub acuzare pentru că v-a agresat; este posibil ca aceasta să fie menționată și ca „suspect”, 
„acuzat” sau „autor al faptei”.

Independent Sexual Violence Advisor (ISVA)  
Un Independent Sexual Violence Advisor poate acorda asistență practică unei persoane care a fost victima violenței 
sexuale. Acesta îl poate ajuta pe supraviețuitor să își înțeleagă care sunt drepturile sale și ce servicii are la dispoziție.  
ISVA este independent de poliție.
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Dacă un supraviețuitor alege să depună un raport la poliție, un ISVA îl poate asista pe tot parcursul procesului juridic, 
inclusiv prin stabilirea unor legături cu poliția, instanțele de judecată, Crown Prosecution Service (CPS) și alte instituții în 
numele supraviețuitorului. De asemenea, un ISVA poate acorda asistență în aspecte practice, inclusiv cu privire la locuință, 
prestații de asigurări sociale, servicii medicale, etc. Un ISVA poate oferi asistență pentru bunăstarea fizică și emoțională a 
unui supraviețuitor, chiar dacă acesta nu dorește să intenteze o acțiune în instanță.

Interviu video înregistrat (VRI) 
Poliția poate să vă ia o declarație scrisă sau filma discuția cu dvs., urmând să folosească înregistrarea în loc de declarație. 
Această procedură se numește Interviu video înregistrat (VRI). Vi se va explica fiecare opțiune disponibilă, astfel încât dvs. 
s-o puteți alege pe cea mai convenabilă. VRI poate fi utilizat în instanță.

Judecător 
Judecătorul este magistratul care conduce ședința de judecată, individual sau în cadrul unui complet de judecători. 
Judecătorul trebuie să asigure desfășurarea procesului cu imparțialitate și, în mod obișnuit, în ședință publică. Judecătorul 
audiază martorii și analizează toate probele administrate de avocații părților, apreciază credibilitatea acestora și temeinicia 
argumentelor, iar apoi pronunță o hotărâre în cauză, în baza interpretării legii și a propriei aprecieri. Acesta va pronunța o 
sentință care reflectă gravitatea infracțiunii. Judecătorul este responsabil de conducerea ședinței de judecată.

Juriu 
Juriul este un complet format din persoane selectate aleatoriu din rândul cetățenilor. Un juriu poate fi compus din 
maximum 12 persoane, care nu trebuie să aibă nicio legătură cu cauza penală. Juriul trebuie să asculte argumentele 
ambelor părți și să examineze toate probele. Juriul trebuie să pronunțe o hotărâre imparțială și este îndrumat de judecător 
cu privire la chestiunile de drept. În cauzele privind infracțiuni sexuale, judecătorul poate oferi instrucțiuni specifice, 
precum evitarea formulării unor concluzii bazate pe stereotipuri. Juraților le este interzis să discute despre proces cu alte 
persoane, pentru a evita orice influențare care le-ar putea afecta imparțialitatea. Juriul trebuie să stabilească, pe baza 
faptelor, dacă inculpatul este vinovat sau nevinovat.

Kit de recoltare a probelor inițiale (EEK)  
Un kit de recoltare a probelor inițiale este un set de materiale utilizate de personalul medical pentru colectarea și 
conservarea probelor fizice în urma unei acuzații de agresiune sexuală. Probele colectate de la supraviețuitor pot contribui 
la desfășurarea investigației penale privind violența sexuală și la urmărirea penală a unui agresor suspectat. Poliția poate 
utiliza un EEK, însă trebuie să obțină consimțământul supraviețuitorului. EEK poate include solicitarea unei probe de urină 
sau a unui exsudat bucal de la supraviețuitor. Procedura nu este invazivă și nu provoacă durere.

Magistrates’ Court  
Magistrates’ Court este o instanță inferioară care judecă infracțiuni minore și desfășoară audieri preliminare în cauzele mai 
grave. Aproape toate procedurile penale încep la curtea de magistrați; aceasta nu are aceleași competențe ca Crown Court 
și, în general, soluționează infracțiuni mai puțin grave și cauze civile.

Martor 
Martorul este persoana care a asistat la un eveniment sau care are cunoștință despre o anumită faptă ori împrejurare. În sens 
juridic, martorul este persoana care, voluntar sau în baza unei constrângeri legale, dă declarații (orale ori scrise) referitoare la 
faptele pe care le cunoaște sau pretinde că le cunoaște. 

Mărturia principală 
Atunci când un martor este chemat să depună mărturia principală, acesta va fi întrebat care este numele său și va fi obligat 
să depună jurământul sau să se angajeze că mărturia sa va fi conformă cu adevărul. Ulterior, i se va adresa o serie de 
întrebări, la care trebuie să răspundă în măsura cunoștințelor sale reale și a propriei percepții.
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Măsuri speciale  
Mulți martori resimt stres și teamă atât pe parcursul investigării unei infracțiuni, cât și atunci când se prezintă în instanță 
pentru a depune mărturie. Unii martori pot întâmpina dificultăți specifice legate de prezentarea în instanță și depunerea 
mărturiei, din cauza vârstei, a situației personale sau pentru că se tem că vor fi intimidați. În astfel de situații, în care martorii 
sunt considerați vulnerabili sau intimidați, se pot dispune „măsuri speciale” pentru a îmbunătăți calitatea declarațiilor 
acestora și pentru a reduce nivelul de stres. Măsurile speciale trebuie să fie adaptate nevoilor specifice ale persoanei 
respective, cum ar fi depunerea mărturiei din spatele unui paravan sau prin utilizarea unui link video (Live Link).

Nivelul probelor  
Juraților li se explică faptul că trebuie să fie convinși de vinovăția inculpatului „dincolo de orice îndoială rezonabilă”. Aceasta 
înseamnă că trebuie să fie pe deplin convinși înainte de a pronunța un verdict de vinovăție; dacă apreciază că inculpatul 
este cel mai probabil vinovat, dar există un element de probă care contrazice această concluzie, nu îl pot declara vinovat. 
Juraților li se va cere să depună eforturi pentru a pronunța un verdict unanim, respectiv o decizie cu privire la care toți cei  
12 jurați sunt de acord. Dacă, după cel puțin două ore, jurații nu pot ajunge la un verdict unanim, judecătorul poate accepta 
un verdict majoritar, în cazul în care 10 dintre jurați sunt de acord cu acesta.

Officer in the Case (OIC)   
Officer in the Case este un polițist în civil care are pregătire specializată în investigarea infracțiunilor de viol și a altor 
infracțiuni sexuale grave. OIC va fi alocat cazului supraviețuitorului cu responsabilitatea de a investiga și securiza toate 
probele. Una dintre aceste atribuții constă în luarea unei declarații de la „prima persoană căreia i s-a comunicat fapta”. 
Aceasta este prima persoană căreia supraviețuitorul i-a dezvăluit cele întâmplate, de regulă un prieten, un coleg, un 
membru al serviciului de asistență, un polițist sau o altă persoană în care supraviețuitorul are încredere.

Pledoarie introductivă 
Pledoaria introductivă este, de regulă, primul moment în care juriul ascultă expunerea avocaților. Avocatul acuzării va 
prezenta cauza în fața juriului. Această prezentare poate fi deosebit de dramatică, întrucât vor fi expuse faptele petrecute, 
probele ce urmează a fi administrate și modul în care se intenționează dovedirea vinovăției inculpatului. Avocatul 
apărării va susține apoi un discurs similar, prezentând cauza din propria perspectivă și explicând juriului modul în care 
intenționează să demonstreze nevinovăția inculpatului. Atât avocatul acuzării, cât și cel al apărării pot prezenta juriului  
doar fapte, nefiindu-le permis să își exprime opiniile sau să discute zvonuri ori speculații.

Pledoarii de încheiere 
Pledoaria de încheiere (argumentația sau concluziile finale) reprezintă pledoaria finală susținută atât de avocatul acuzării, 
cât și de avocatul apărării. Aceasta are loc după prezentarea tuturor probelor din dosar. Avocații pot relua argumentațiile, 
faptele și probele esențiale din cadrul procesului. O pledoarie de încheiere nu poate conține informații noi și va îndemna 
juriul să pronunțe un verdict în favoarea părții pe care o reprezintă (de exemplu, vinovat sau nevinovat).

Police Call Handler  
Police Call Handlers răspund la numerele 999 și 101; aceștia nu au statut de polițist, însă sunt angajați ai poliției cu instruire 
și calificare profesională adecvată. Aceștia interacționează frecvent cu persoane aflate în diverse situații, de la apeluri 
pentru îndrumare până la situații deosebit de stresante sau critice. Aceștia vă vor solicita detalii și vor dispune ca un ofițer 
de poliție sau un membru al personalului să vă contacteze sau să vă viziteze. 

Probele medico-legale 
Probele medico-legale sunt probe obținute prin metode științifice, cum ar fi recoltarea unor probe cu ajutorul unui 
tampon, analize de sânge și teste ADN, și pot fi utilizate în instanță. Probele medico-legale contribuie adesea la stabilirea 
vinovăției sau nevinovăției potențialilor autori ai faptei. Probele medico-legale pot fi utilizate pentru a stabili legături între 
infracțiuni despre care se presupune că sunt conexe. Pe măsură ce timpul trece, probabilitatea ca experții criminaliști să 
poată recolta o probă ADN scade, motiv pentru care poliția încearcă să stabilească, în cel mai scurt timp, o programare la 
Sexual Assault Referral Centre.
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Programul de contact al victimelor (VCS)  
Programul de contact al victimelor este pus la dispoziția victimelor infracțiunilor violente și de natură sexuală în situația în 
care autorul este condamnat la o pedeapsă de cel puțin 12 luni. Scopul VCS este de a pune la dispoziția victimelor eligibile 
informații și consiliere privind procesul de justiție penală, prin intermediul unui Victim Liaison Officer (VLO). Aceste servicii 
presupun menținerea la curent cu privire la momentele-cheie ale executării pedepsei, la discreția serviciului de probațiune, 
inclusiv transferul în regim deschis ori eliberarea, precum și formularea de observații referitoare la condițiile impuse în 
legătură cu victima, ce pot fi incluse în autorizația de eliberare.

Punerea sub acuzare 
Punerea sub acuzare este o acuzație oficială formulată de o autoritate a statului (de regulă, un procuror sau Poliția), prin 
care se susține că o persoană a comis o infracțiune. Atunci când o persoană este pusă sub acuzare pentru o infracțiune, 
înseamnă că Crown Prosecution Service (CPS) consideră că există o perspectivă realistă de condamnare (sau de 
constatare a vinovăției) pentru infracțiunea respectivă și că aceasta apreciază că urmărirea penală este de interes public.

Senior Crown Prosecutor  
Senior Crown Prosecutor este un avocat care lucrează la Crown Prosecution Service (CPS). Senior Crown Prosecutor va 
avea o pregătire de nivel înalt și este specializat în urmărirea penală a cauzelor privind violul și infracțiunile sexuale.

Sexual Offence Examiner (SOE) 
Sexual Offence Examiner (SOE) sunt asistenți medicali calificați, iar o persoană care a suferit o agresiune sexuală poate 
intra în contact cu aceștia prin intermediul Sexual Assault Referral Centre (SARC). SOE este un profesionist din domeniul 
medical, astfel că sănătatea și starea de bine a supraviețuitorului sunt puse întotdeauna pe primul loc, după obținerea 
prealabilă a consimțământului. SOE va contribui la colectarea probelor de la persoanele care au fost victime ale unei 
infracțiuni. Acesta va examina și trata eventualele leziuni și, totodată, va proceda la colectarea probelor. Uneori i se poate 
solicita să depună mărturie în instanță în calitate de martor expert.

Specially Trained Officers (STO)  
Specially Trained Officers (STO) sunt polițiști care au beneficiat de o pregătire specifică pentru gestionarea sesizărilor și 
investigarea cazurilor de violență sexuală. Un STO are cunoștințe și competențe specifice privind examinările medicale 
și leziunile, modul în care trebuie să se acorde sprijin unei persoane afectate de violență sexuală, precum și în ceea ce 
privește trimiterile către servicii de asistență specializate și alte agenții competente.

Suspect 
Suspectul este persoana cu privire la care poliția are suspiciunea că ar fi săvârșit infracțiunea. Poliția va lua în calcul o 
serie de factori, printre care se numără existența în continuare a amenințării și riscul pentru dvs. sau pentru alte persoane. 
Decizia de a efectua arestarea se ia de la caz la caz. Uneori, poliția poate suspecta implicarea unei persoane, însă,  
în urma anchetei, constată că aceasta nu a fost implicată. Ulterior, poliția poate proceda la investigarea unui alt suspect.  
De asemenea, se pot utiliza și alte denumiri pentru suspect, precum „autor” sau „făptuitor”.

Uniformed Officer  
Uniformed Officer este, în esență, termenul pe care publicul îl are în vedere atunci când se referă la „polițist”. Uniformed 
Officers fac, în general, parte din echipele de poliție de proximitate, care au rolul de a dezvolta relații cu comunitatea și de 
a aborda problemele existente la nivel local. Aceasta poate fi și un agent de intervenție, care este prima persoană care se 
prezintă la locul incidentului.
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Accesați site-ul Derbyshire Victim Services pentru informații suplimentare și sprijin:  
www.derbyshirevictimservices.co.uk/types-of-crime/rape-and-sexual-assault/ 

Broșura „Derbyshire Your Journey” a fost realizată cu finanțare acordată de către Derbyshire Police and  
Crime Commissioner.  

The Consent Coalition deține drepturile de autor și drepturile de proprietate intelectuală asupra broșurii  
„Your Journey” pentru Derbyshire. Toate drepturile rezervate. 

Nu este neapărat  

necesar să vă fi  

gândit la toate  

pentru a merge  

mai departe


